

48. kiadás 1960. március 11. 11 óra / 15 perc

bb. 51. megalakult a budapesti védőnők klubja
1960. március 11.

pénteken az orvos- egészségügyi dolgozók szakszervezetének székházában mintegy 250 védőnő jelenlétében megalakították a budapesti védőnők klubját. dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter beszédében megemlékezett a védőnők munkájának jelentőségéről a szocialista egészségügyben, méltatta a védőnők szerepét a betegségek megelőzésére irányuló munkában és a gondozásban. ezután dr. róna borbála a budapesti nőtanács anyai- és csecsemővédő bizottságának elnöke ismertette az új klub tevékenységére vonatkozó elgondolásokat. a klubban időközönként irodalmi és zenei esteket rendeznek, előadásokat tartanak a népet érintő különböző kérdésekről, valamint az egészségügy fejlődéséről. a szépen berendezett klubhelyiségek alkalmasak arra, hogy az egészségügy különböző ágaiban dolgozó védőnők kellemes környezetben találkozzanak egymással, szórakozzanak és megbeszéljék tapasztalataikat.

/mti/

bb. 52. a kanadai magyar munkás társszerkesztőjének látogatása a muoszban

1960. március 11.

a hazánkban tartózkodó r.a. schaffer - a kanadai magyar munkás társszerkesztője - pénteken délután meglátogatta a magyar sajtó házát és baráti beszélgetést folytatott a magyar újságírók képviselőivel. a találkozón résztvett siklósi norbert, a muosz főtájtára és beöthy ottó, a magyarok világszövetsége főtájtára.

/mti/

bb. 53. a macbeth bemutatása debrecenben

1960. március 11.

pénteken este a debreceni csokonai színházban bemutatották shakespeare macbeth című tragédiáját. a címszerepet bángyörgy károly, lady macbeth-et hotti éva alakította. a darabot szendrő józsef, a színház igazgatója rendezte.

/mti/

19.59



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
m a szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás 1960. március 12. 6 óra / 15 perc

bb. 1. bóka lászló, goda gábor, kodolányi jános és mesterházi tajos új szindarabja - a magyar néphadsereg színházának jövő évi műsortervéből

1960. március 12.

a színházi évad derekán tartunk még, de a magyar néphadsereg színházában már a következő évad műsortervéről tárgyalnak. czimmer józsef, a dramaturgia vezetője elmondotta, hogy a jövő évadban a színház különös gondot kíván fordítani az új magyar darabok bemutatására. ezen a téren jelentős minőségi és mennyiségi változást szeretnének elérni az elmúlt évadokhoz képest. minőségit, mert fokozott gondot és igénnyel válogatják meg azokat a szindarabokat, amelyek a mai élet valóságos problémáit, eredményeit, szépségeit művészi színvonalon tükrözik. mennyiségit, mert a jövő esztendőben a színház legalább annyi magyar darabot kíván bemutatni, mint külföldi színpadi alkotást.

az 1960-1961-es évad magyar darabjainak műsorterve négy új darabból alakult. a színház öt új magyar darabot kíván a jövő esztendőben bemutatni. műsorra tűzik bóka lászló mai tárgyú szindarabját, goda gábor antifasiszta szatiráját, amely a második világháború éveiben, Magyarországon játszódik. készül mesterházi tajos új drámája is, amely munkáskörnyezetben játszódik, Jsei bányászok.

kodolányi jánossal a színház még régebben szerződést kötött a pofon című drámájára. a darab 1919-ben a kommun alatt kezdődik és 1920-ban folytatódik. a dráma arról szól, hogy egy filatelistának a tanácsköztársaság bukása után hogyan találja meg az utat a néphez, a mozgalomhoz.

az 1960-1961-es színházi évadban - de még az 1960-as esztendőben - mikszáth kálmán halálának ötvenedik évfordulója alkalmából a nagy író új zrínyiász című regényéből szindarab készül karinthy ferenc és ungváry tamás dramatizálásában. /mti/

bb. 2. hogyan lehet olcsóbbá, gyorsabbá, szervezettebbé tenni a lakóházak tatarozását? - népi ellenőrök vizsgálata óbudán és a hatodik kerületben

1960. március 12.

a közelmúltban érdekes vizsgálatot fejeztek be a népi ellenőrök óbudán és a hatodik kerületben. szakemberek, tanácsstagok bevonásával vizsgálták, milyen hibák drágítják, lassítják a lakóházak tatarozását, felújítását. az ellenőrzés tapasztalatairól, javaslatairól részletes jelentésben számoltak be a tanácsvezetőknek.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. március 12. 6 óra 15 perc

bb. 2. hogyan lehet olcsóbbá.....1.folyt./

mindkét kerületben megállapították a népi ellenőrök, hogy a tatarozási munkák minősége a néhány év előttihez képest javult, némileg csökkent a panaszok száma - s a lakók is jobban ügyelnek lakásukra, épületeikre, mind eddig. a harmadik kerületi népi ellenőrök azonban rámutatnak arra: a házkezelési igazgatóság műszaki ellenőrei gyakran nem veszik figyelembe a lakók közérdekű észrevételeit, pedig ha ezeket megsziglelnék, sok kisebb nagyobb hibát elkerülhetnének. a fő tér 2 számú ház lakói például szövést tettek, hogy keskeny a kapu, az udvarra sűrűn járó teherautók hamarosan megrongálják, tönkreteszik. a zápor utca 21-ben - a háziasszonyok figyelmeztetése ellenére - olyan ajtót tettek a mosókonyhára, amely nem biztosítja a szellőzést.

a hatodik kerületben a népi ellenőrök azt jelentették: a lakóbizottságokat az illetékesek nem vonják be a tatarozások előkészítésébe, az elkészült munkák átvételébe, ellenőrzésébe - jóllehet az állandó társadalmi ellenőrzés soktízezer forintos mulasztásokat előzne meg.

ésszerűbbé, szervezettebbé lehetne tenni a felújításokat azzal is - állapították meg a népi ellenőrök - ha a kerületi házkezelési igazgatóságok műszakilag jól megalapozott, gondosan összeállított több éves tervvel rendelkeznének. így a műszaki terveket már jóval a tatarozások megkezdése előtt el lehetne készíteni - ami viszont a tervek fogyatékosait szüntetné meg, vagy legalább is csökkentené.

a hatodik kerületben megvizsgálták azt is: miért haladnak sokhelyütt rendkívül vontatottan a munkák. az építési naplókban azután kiderült, hogy egyes kivitelezők - a kezdési határidő betartása érdekében - az építési anyagokat határidőre kiszállítatják a lakóházakba, egy-két embert ki is küldenek dolgozni, a tényleges felvonulást és tatarozást azonban olykor csak hónapokkal később kezdik meg.

a vizsgálati jelentést mind a harmadik, mind a hatodik kerületi tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta, s a népi ellenőrök indítványai alapján máris több intézkedést tett a tapasztalt hibák megszüntetésére./mti/

le

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. március 12. 6 óra 15 perc

bb. 3 országszerte megünneplik a fiatalok március 15-ét
1960. március 12.

a magyar fiatalok országszerte készülnek március 15. megünneplésére. szolnok megye általános és középiskoláiban a színjátszó csoportok jeleneteket adnak elő az 1848-49-es szabadságharc mozzanatairól. a megyeszékhelyen megkoszorúzzák az egykori vár területén álló damjanich- emlékművet, továbbá kossuth lajos és petőfi sándor emléktábláját. a karcagi gábor áron fiugimnázium március 15-én tartja névadó ünnepségét, az iskola előtt pedig leleplezik gábor áron mellszobrát. a járási székhelyeken a hazafias népfront ünnepi estjén, az igaz hazafiság és petőfi utja, címmel tartanak előadásokat.

a viharosok legszebb új iskolája, az orosházi táncsics mihály gimnázium előcsarnokában nagyszabású emlékünnepséget rendez az intézet kisz-szervezete. az orosházi kisz-bizottság rendezésében koszorúzási ünnepség lesz kossuth lajos és táncsics mihály szobránál.

a debreceni ünnepségek közül kiemelkedik kossuth lajos szobrának megkoszorúzása a nagytemplom előtt, amelynek szöszékéről annakidején kossuth híres beszédét mondotta. megkoszorúzzák továbbá petőfi szobrát az ősi református kollégiumban és nagy sándor emlékművét a város határában.

csaknem valamennyi sztálinvárosi kisz-szervezet is megemlékezik a szabadságharc évfordulójáról. a gimnazisták a bartók béla művelődési házban tartják ünnepségüket, amelyen költeményeket, kórusszámokat és jeleneteket adnak elő.

kaposviroton március 15-én megkoszorúzzák petőfi és kovács szobrát, a vörös csillag filmszínházban pedig ünnepi nagygyűlésen vesznek részt a város fiataljai.

borsod megye iskoláiban, mth tanulóintézeteiben az osztályfőnöki órákon és ifjúsági esteken méltatják az évforduló jelentőségét. a miskolci kisz-fiatalok megkoszorúzzák kossuth lajos és petőfi sándor szobrát, monokon, kossuth szülőfalujában a fiatalok zászlókkal vonulnak fel a szabadságharc nagy vezérének szülőházá elé, ahol az ünnepi beszéd után műsort mutatnak be.

szegeden március 15-én a kisz-szervezetek küldöttai megkoszorúzzák kossuth és petőfi szobrát. a kegyelet virágait helyezik el a szőreg-környéki harcokban elesett hősök emlékművén is. a szegedi juhász gyula művelődési otthonban ünnepi előadást rendeznek az ifjuági művészegyüttesek./mti/

le

mti b e l f ö l d i h i r e k

2. kiadás 1960. március 12. 6 óra 15 perc

/bb 2. hogyan lehet olcsóbbá.....1.folyt./

mindkét kerületben megállapították a népi ellenőrök, hogy a tatarozási munkák minősége a néhány év előttihez képest javult, némileg csökkent a panaszok száma - s a lakók is jobban ügyelnek lakásukra, épületeikre, mind eddig. a harmadik kerületi népi ellenőrök azonban rámutatnak arra: a házkezelési igazgatóság műszaki ellenőrei gyakran nem veszik figyelembe a lakók közérdekű észrevételeit, pedig ha ezeket megszívlelnék, sok kisebb nagyobb hibát elkerülhetnének. a fő tér 2 számú ház lakói például szövést tettek, hogy keskeny a kapu, az udvarra sűrűn járó teherautók hamarosan megrongálják, tönkreteszik. a zápor utca 21-ben - a háziasszonyok figyelmeztetése ellenére - olyan ajtót tettek a mosókonyhára, amely nem biztosítja a szellőzést.

a hatodik kerületben a népi ellenőrök azt jelentették: a lakóbizottságokat az illetékesek nem vonják be a tatarozások előkészítésébe, az elkészült munkák átvételébe, ellenőrzésébe - jóllehet az állandó társadalmi ellenőrzés soktízezer forintos mulasztásokat előzne meg.

ésszerűbbé, szervezettebbé lehetne tenni a felújításokat azzal is - állapították meg a népi ellenőrök - ha a kerületi házkezelési igazgatóságok műszakilag jól megalapozott, gondosan összeállított több éves tervvel rendelkeznének. így a műszaki terveket már jóval a tatarozások megkezdése előtt el lehetne készíteni - ami viszont a tervek fogyatékoságait szüntetné meg, vagy legalább is csökkentené.

a hatodik kerületben megvizsgálták azt is: miért haladnak sokhelyütt rendkívül vontatottan a munkák. az építési naplókából aztán kiderült, hogy egyes kivitelezők - a kezdési határidő betartása érdekében - az építési anyagokat határidőre kiszállítatják a lakóházakba, egy-két embert ki is küldenek dolgozni, a tényleges felvonulást és tatarozást azonban olykor csak hónapokkal később kezdik meg.

a vizsgálati jelentést mind a harmadik, mind a hatodik kerületi tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta, s a népi ellenőrök indítványai alapján máris több intézkedést tett a tapasztalt hibák megszüntetésére./mti/

le

mti b e l f ö l d i h i r e k

3. kiadás 1960. március 12. 6 óra 15 perc

bb. 3 országsszerte megünnepelik a fiatalok március 15-ét

1960. március 12.

a magyar fiatalok országsszerte készülnek március 15. megünnepelésére. szolnok megye általános és középiskoláiban a színjátszó csoportok jeleneteket adnak elő az 1848-49-es szabadságharc mozzanatairól. a megyeszékhelyen megkoszorúzzák az egykori vár területén álló damjanich-emlékművet, továbbá kossuth lajos és petőfi sándor emléktábláját. a karcagi gábor áron flugina zium március 15-én tartja névadó ünnepségét, az iskola előtt pedig leleplezik gábor áron mellszobrát. a járási székhelyeken a hazafias népfrent ünnepi estjén, az igaz hazafiság és petőfi útja,, címmel tartanak előadásokat.

a viharsarok legszebb új iskolája, az orosházi táncsics mihály gimnázium előcsarnokában nagyszabású emlékünnepséget rendez az intézet kisz-szervezete. az orosházi kisz-bizottság rendezésében koszorúzási ünnepség lesz kossuth lajos és táncsics mihály szobránál.

a debreceni ünnepségek közül kiemelkedik kossuth lajos szobrának megkoszorúzása a nagytemplom előtt, amelynek szószékéről annakidején kossuth hies beszédét mondotta. megkoszorúzzák továbbá petőfi szobrát az ősi református kollégiumban és nagy sándor emlékművét a város határában.

csaknem valamennyi sztálinvárosi kisz-szervezet is megemlékezik a szabadságharc évfordulójáról. a gimnazisták a bartók béla művelődési házban tartják ünnepségüket, amelyen költeményeket, kórusműveket és jeleneteket adnak elő.

kaposvárott március 15-én megkoszorúzzák petőfi és kossuth szobrát, a vörös csillag filmszínházban pedig ünnepi nagygyűlésen vesznek részt a város fiataljai.

borsod megye iskoláiban, mth tanulóintézeteiben az osztályfőnöki órákon és ifjúsági esteken méltatják az évforduló jelentőségét. a miskolci kisz-fiatalok megkoszorúzzák kossuth lajos és petőfi sándor szobrát, monokon, kossuth szülőfalujában a fiatalok zászlókkal vonulnak fel a szabadságharc nagy vezérének szülőháza elé, ahol az ünnepi beszéd után műsort mutatnak be.

szegeden március 15-én a kisz-szervezetek küldöttei megkoszorúzzák kossuth és petőfi szobrát, a kegyelet virágait helyezik el a szőreg-környéki harcokban elesett hősök emlékművén is. a szegedi juhász gyula művelődési otthonban ünnepi előadást rendeznek az ifjúsági művészegyüttesek./mti/

le

mti belső hírek

4. kiadás 1960. március 12. (1 óra) perc

bb 4. mozgó fényujságot készít romániának a híradótechnikai vállalat
1960. március 12.

a híradótechnikai vállalat bányai pártjának, az óm-sz ruti-
ipari tervező vállalat mérnökének találmánya alapján korszerű
mozgó fényujság gyártását kezdte meg. a villanyujság szövegét
távírógéppel állítják össze. a betűket automata telefonközponthoz
használt készülék villantja fel a táblán, s ugyancsak önműködően
mozgatja, továbbítja. érdekessége az új fényujságnak, hogy telefon-
összeköttetéssel bármilyen távolságról vezérelhető.

az első, 20x1.3 méteres, több mint 1.500 villanygömbből
álló, fényujságot bukarestben szerelik fel románia felszabadulásának
évfordulójára, augusztus 23-ra.

a korszerű berendezés iránt csehszlovákiából és lengyelor-
szágból is érdeklődnek. szó van arról, hogy az állami hirdető vállalat
a fővárosban, a dohány utca és a lenin körút sarkán szereltet fel
ilyen mozgó fényujságot./mti/

bb 5. farkaspárt lőttek a mecsekben- tíz év óta először vadmacskát
ejtettek el

1960. március 12.

a mecsek vidékén irtóhadjárat indult a túlságosan elszaporodott
ragadozók ellen, amelyek igen nagy károkat okoznak a hasznos
vadak és madarak között. a baranyai vadászok az elmúlt három
hónapban 230 rókat lőttek és elpusztítottak 10 borzot is. a ragadozó-
madarak közül 555 héjja, karvaly, szürke varjú és szarka került puska-
végre. a vadászati évad legszenzációsabb zsákmánya egy réti farkaspár
volt, amelyet zaklajda józsef erdész pécs közelében a fehérkúti
menedékház mellett ejtett el. a farkasokat, amelyek valószínűleg ju-
goszláviából kóboroltak fel a mecsekbe, a pécsi janus panonius
muzeum természettudományi osztályán preparálják. a másik ritka
vadat a kisvaszari erdészetben ejtették el: 10 év óta először
lőttek vadmacskát. a mecseki erdőkben ez a korábban elég nagy
számban tanyázó vad száma egyre fogy, s a szakértők véleménye
szerint hamarosan kipusztul./mti/

mti belső hírek

5. kiadás 1960. március 12. (1 óra) perc

bb 6. ezerháromszáznegyvenhat lakás készül el és körülbelül
ezerkétszáz lakás építését kezdik meg az idén a pesti és a budai
foghijas telkeken

1960. március 12.

a fővárosi tanács már évekket ezelőtt elhatározta,
hogy folyamatosan beépítetteti a főváros különböző részein
található foghijas telkeket.

az idén az első félévben- zömmel budán- 16 foghijas telek-
re épített lakóházban 543 lakást adnak majd át az építők, elsősorban
a Lágymányos és a városmajor környékén és több más főútvonalon.
az év második felében 23 lakóház- nyolcszázharom lakás- készül
el. ebből budán 12 házat építenek, mégpedig a Lágymányoson, a Várfo-
k utcában, a Kékgolyó utcában, az Attila utcában és a Mártírok útján
elkészül a „Rózsadomb kapuja”, pesten 11 házat készítenek el,
mégpedig elsősorban a népköztársaság útja külső részén, a délibáb
utcában és az Ujlipótvárosban. ezek szerint tehát ebben az évben
összesen 39 foghijas telken készül el modern lakóház, amelyekben
1346 család jut otthonhoz.

az idén 23-25 lakóház építését kezdik meg a budai és a
pesti foghijas telkeken, amelyekben körülbelül 1.200 lakás lesz.
/mti/

bb 7. egymilliárd forint értékű vagyon, 76 millió forint bevétel,
12 százalékkal magasabb jövedelem a budapesti termelőszövetkezetek
elmúlt évi gazdálkodásának eredménye

1960. március 12.

elkészült a budapesti termelőszövetkezetek elmúlt évi
gazdálkodásának összesített mérlege a fővárosi tanács mezőgazdasági
osztályán. a közös gazdaságok működésének részletes elemzése a
főváros szocialista mezőgazdaságának jelentős fejlődéséről tanu-
skodik.

tavaly 23 termelőszövetkezet 1469 tagja 6827
hold földön gazdálkodott, s valamennyi közös gazdaság nyereséggel
zárta az esztendő. a szövetkezetek összes vagyonának értéke az év
végén majdnem egymilliárd forint- 20 millió forinttal több
volt, mint az előző esztendőben, ezen belül a tehermentes, tiszta
vagyon értéke majdnem 32 százalékkal magasabb.

/folyt.köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás 1960. március 12. (6 óra 11 perc)

/bb 7. egymilliárd forint értékű....1.folyt./

egy esztendő alatt több mint 15 millió forintot fordítottak álló vagyontok gyarapítására: ez 47 százalékkal meghaladja az 1958-ban beruházásra fordított összeget. Különösen az ingatlanok értékének emelkedése jelentős. a beruházott összegek felhasználása azt mutatja, hogy a szövetkezetek gazdálkodása továbbra is a hagyományos, belterjes irányba fejlődik. újabb 80 holdon létesítettek öntözőeszközöket és mintegy 3.200 négyzetméter alapterületű üvegházakat. illetve hollandi ágyakat építettek, több nagybefogadóképességű istálló, sertésfiasztató, baromfinevelő létesült. tavaly már 22 millió forint értékű gép volt a termelőszövetkezetek birtokában.

a belterjes gazdálkodás fejlődéséről tanuskodnak a termelési adatai is. a kenyérgabona vetésterülete- a helyzeti adottságokból következően- tavaly tovább csökkent, ezalatt szemben jelentősen növekedett a primőr zöldség- és főzelékfélék hajtatós termesztése. 1959-ben már több mint 40.000 négyzetméter üvegházi területen hajtattak. a megfelelő állatsűrűség biztosítása érdekében arányosan növelték a takarmány-kiváltó pillangós növények termelését: 1 számasállatra 11 köbméter siló jutott. növekedett az állatállomány: az év végén 100 hold szántóra 25 szarvasmarha, 63 sertés, 31 egyéb számasállat jutott a fővárosi mezőgazdasági jellegű területein.

a növénytermelésből, állattenyésztésből, segédüzemek termékeiből a szövetkezetek összesen több mint 76 millió forint bevételre tettek szert. a szövetkezetek működésének összesített adatai azonban a gazdálkodás több fogyatékoságára is fényt vetnek. a bevételi tervek teljesítése mellett például a növénytermelésből származó bevételek nem hozták meg a várt eredményt. a termelőszövetkezetek egy része ugyanis nem használta ki megfelelően a primőráruk termelésének lehetőségeit: termékeiket későn vitték a piacra, amikor már csak alacsonyabb áron értékesíthették. a felvásárlásnál és értékesítésnél előforduló szervezési hibák is kedvezőtlenül befolyásolták a bevételek alakulását. ennek ellenére a növénytermelésből származó összes bevétel -100 holdra számítva- 27 százalékkal magasabb volt, mint 1958-ban.

a sikeres gazdálkodás eredményeképpen kedvezően alakult a szövetkezeti tagok jövedelme.

/folyt.köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás 1960. március 12. (6 óra 30 perc)

/bb 7. egymilliárd forint értékű....2.folyt./

a sajátos termelési adottságokból következően az egy munkaegységre jutó 40.75 forint részesedés felülmúlja az országos átlagot. a szövetkezeti tagok havi jövedelme -1637 forint- 12 százalékkal magasabb volt, mint 1958-ban, de vannak olyan közös gazdaságok is- mint a negyedik kerületi blagoev, tizedik kerületi champignon, a tizenegy kerületi „március 15.”- ahol egy-egy tag havi jövedelme meghaladta a 3000 forintot. a munkaegység részesedés 95 százalékát valamennyi termelőszövetkezet havonkénti rendszeres előleg formájában fizette ki.

/mti/

8 kiadás 1960. március 12. 11 óra 10 perc

bb8. a rendőrség felhívása

1960. március 12.

a belügyminisztérium országos rendőrfőkapitányság vasuti osztály budapesti kapitánysága felkéri azokat a károsultakat, akiknek az 1960. január 1-től február 18-ig eltelt időben a keleti és a nyugati pályaudvaron csomagjaikat ellopták és még nem tettek feljelentést, sürgősen jelentkezzenek a 184-678 számú telefonon, vagy személyesen, illetve levél útján a budapest ötödik kerület belgrad rakpart 5. negyedik emelet 44. számú szobában. /mti/

bb 9. zagyvapálfalván április 4-én ünnepélyesen átadják rendeltetésének az új táblaüvegyárat

1960. március 12.

zagyvapálfalván a régi táblaüvegyár mellett másfél éve kezdtek meg új üvegyár: a zagyva 2. építését. a több mint 150 millió forintos beruházással épülő új táblaüvegyárban már az utolsó szerelési munkákat és ellenőrzéseket végzik. a gyár szíve, az olvasztókemence műszerezése is befejezéshez közeledik. az építésügyi minisztérium kazán- és gyarkéményépítő vállalatának munkásai és mérnökei tízmillió forintos beruházással építették a hatalmas üvegolvasztókemencét, amelyhez körülbelül háromezeröttszáz tonna tüzelőanyagot és vasszerkezetet használtak fel.

szerelésre készek a szovjet automata táblaüveghúzó gépek is. ezeken két és fél méter széles tablákat is húzhatnak majd. befejezés előtt a villamosenergia elosztóállomás és generátor szerelése, továbbá a nyersanyag keverő és széntároló építése is. ezekben a napokban sokezer munkás, technikus és mérnök dolgozik zagyvapálfalván és az ország különböző gyáraiban, hogy a még hiányzó alkatrészek, gépi berendezések mielőbb helyükre kerülhessenek és a korábbi ígéreteknek megfelelően április 4-én ünnepélyesen átadhassák rendeltetésének hazánk második, és közép-európa legkorszerűbb táblaüvegyárat. /mti/

9.00.

9 kiadás 1960. március 12. 11 óra 05 perc

bb 10. lényegesen fejlődött a tanács és a dolgozók kapcsolata a kilencedik kerületben

1960. március 12.

a tanácsi választások óta jelentősen fejlődött a kilencedik kerületi tanács tömegkapcsolata. az állandó bizottságok többsége munkaterv alapján dolgozik, rendszeresen ülészik és hasznos javaslatokat tesz a tanácsnak, illetőleg a végrehajtó bizottságnak. a népművelési állandó bizottság kezdeményezésére foglalkoztak a kerület népművelési helyzetével. a kereskedelmi állandó bizottság javaslatára ankétot tárgyaltak meg a gat utca környékének kenyérellátását. az ankét eredményes volt; az elhangzott panaszokat a sütőipar dolgozói megszivelték és javult a kenyér minősége. az egészségügyi állandó bizottság tagjai üzemből-üzemre járva ellenőrizték, hogy a dolgozók egészségügyi ellátása megfelelő-e a munkások részéről. a munkások egészségügyi ellátása megfelelő-e a munkások részéről. a végrehajtó bizottság is elfogadta.

a tanácstagok beszámolókon elhangzott felszólalások legtöbbször a helyszínen válaszoltak, felmerült azonban 455 olyan ügy is, amelyet válaszadás céljából a végrehajtó bizottsághoz kellett továbbítani. a végrehajtó bizottság szakosztályai ezekből 132 ügyet intéztek el. száznegyven ügyben elutasították a kérést, 183 esetben pedig még nem adtak végleges választ. hiba, hogy egyes szakosztályok az úgynevezett közbeeső választalással elintézték a dolgot, holott a dolgozók érdemi elintéztétét kívánják.

a népfront és a tanács közös munkatervet dolgozott ki. együtt készítik a kerület 15 éves tervlet fejlesztési tervét és az évi kerületfejlesztési terveket. igen hasznosnak bizonyultak az egyes szakterületek főbb kérdéseiről a tanácstagok részére rendezett népfront-ankétok. a kisz fiataljai résztvettek a gubacsi uti lakótelep építésében, a ferenc körut, az üllői ut, a vágóhid utca fásításában, a sabin-oltások előkészítésében. a nagy hőses idején 600 fiatal segített eltakarítani a havat a ferencvárosi utcákról. a nőtanács a gyermekvédelemben, a vöröskereszt a sabin-oltás előkészítésében és az egészségügyi felvilágosító munkában segítette a tanácsot.

a tanács és a dolgozók közötti jó kapcsolathoz a helyiipar és a szolgáltató vállalatok javuló munkája is hozzájárult. a lakosság örömmel üdvözölte a tömbmosodák létrehozását és kevesebb mar a panasz a házközelési igazgatóság munkájára. /mti/

9.20.

mti belföldi hírek

10 kiadás 1960. március 12. 11 óra 15 perc

bb 11. a divsz tiltakozása a spanyolországi letartóztatások ellen

1960. március 12.

a demokratikus ifjúsági világszövetség nyilatkozatban tiltakozik a spanyolországi letartóztatások ellen. a divsz küldöttsége két hetet töltött spanyolországban és megállapította, hogy a letartóztatottak között neves fiatal művészek és írók is szerepelnek. a franco-kormány - állapítja meg a divsz nyilatkozata - ezzel felel a demokratikus nemzeti megbékélést célzó széles politikai mozgalomra. a franco-kormány megfélemlítő intézkedésekkel akarja fenn tartani antidemokratikus rendszerét, s ezért tartóztatja le a különféle társadalmi és politikai körökhöz tartozó ellenzék legkiválóbb harcosait.

a demokratikus ifjúsági világszövetség szolidaritásra szólítja fel a világ fiataljait, s követeli a spanyolországi politikai foglyok szabadonbocsátását. /mti/

..-

bb 12. több mint harminc ország fiataljai tanulnak a magyar egyetemeken

1960. március 12.

több mint harminc ország többszáz fiatalja tanul egyetemeken, főiskoláinkon. nemcsak a szomszédos, baráti államok küldenek egyetemi tanulmányokra hazánkba diákokat, hanem a világ távoli országai is. magyarországon tanul többek között az egyesült arab köztársaságból husz aspiráns, s csaknem 200 szakfőiskolai hallgató. kiváló tanulmányi eredményeikkel kiemelkednek az indonéziaiak, akik az első félévben a budapesti orvostudományi egyetemen és a budapesti műszaki egyetemen minden tárgyból kitűnően vizsgáltak. példamutatóan szorgalmasak a kínai és a vietnami hallgatók is. /mti/

..-

9.25.

mti belföldi hírek

11 kiadás 1960. március 12. 11 óra 15 perc

bb 13. százharminckét fajta magastörzsű rózsát szaporítanak hosszúhegyen

1960. március 12.

a virágkertészetek az utóbbi években alig neveltek magastörzsű rózsafat, s így ez a kedvelt disznővény az egész ország területén hiánycikknek számít. ez vezette arra az elhatározásra a hosszúhegyei állami gazdaság vezetőit, hogy a magastörzsű rózsát továbbszaporítsa. külön virágkertészetet rendeztek be a gazdaság sükösi üzemegységében, ahová az ország egész területéről összegyűjtötték a szemeshez szükséges rózsákat, s több fajtát külföldről is beszereztek. jelenleg 132 fajtát, köztük számos francia kőntönlegességet nevelnek kertjükben. a gazdaság vezetője jól számított: az ország minden részéből érkeznek megrendelések magastörzsű rózsafákra, amelyekből a gazdaság tavasszal 8000 tővet hoz forgalomba. /mti/

..-

bb 14. középfoku elsősegélynyújtó tanfolyam

1960. március 12.

az országos mentőszolgálat budapest ötödik kerület markó utca 22 alatti székházában díjtalan középfoku elsősegélynyújtó tanfolyamot indít. a tanfolyam március 14-én 17.30-kor kezdődik. jelentkezés személyesen, vagy a 112-622 számú telefonon /149-es mellék/ március 12-ig. /mti/

..-

bb 15. római kori jarda találtak sopronban

1960. március 12.

sopronban, a templom utca 23 szám alatti telken megtalálták a régi római városfal maradványait. a római korban a talaj szintje két méter harminc centiméterrel volt alacsonyabb a mostani szintnél. a várfal alsó részét nagylakú négyszög-kövekből készítették és közvetlenül a fal mellett ugyancsak nagy, négyzet alakú lapos kövekből épült jarda húzódott. a templom utcai lelet megerősíti azt a feltevést, hogy a honfoglalás utáni és a középkori soproni várfal mindenütt a régi római várfal nyomait követi. /mti/

..-

9.30.

mti belföldi hírek

12 kiadás 1960. március 12. 11 óra 30 perc

bb 16. elkészült az átdolgozott román nyelvű tan
1960. március 12.

Dr. Magyar Zoltán debreceni középiskolai nyelvtanár, az új nemzetközi műnyelv, a román alkotója sok helyről - hazai és külföldi szakemberektől, tudósoktól - kapott észrevételeket és tanácsokat. Ezeknek figyelembevételével most elkészítette az átdolgozott román nyelvű tanítást. A román nyelv írása teljesen fonetikussá, grammatikai szerkezete pedig még egyszerűbbé vált, ezenkívül az olaszhoz és spanyolhoz hasonlóan dallamos lett. Az átdolgozott román nyelvű tanítást közérthetőbb és könnyebbé tett. Nem latin műveltségű ember is könnyen olvashatja és tanulhatja az új nemzetközi műnyelvet, amelynek átdolgozott nyelvtanát most lektorálják hazai és külföldi nyelvészek. /mti/

bb 17. a felszabadulási verseny sikeresen megalapozza a nehézipar éves vállalásainak teljesítését - jól halad a bányák gépesítése és automatizálása - megtakarítások a villamosenergiaiparban és az alumíniumkohászatban - drág. importanyag kénsavgyári hulladékból

1960. március 12.

A nehézipari üzemekből érkező versenyjelentések biztató eredményekről számolnak be. A terven felüli éves vállalások teljesítését sikeresen alapozza meg a felszabadulási verseny.

A szénbányák versenyének középpontjában a műszaki fejlesztés áll. A bányászok minden igyekezetüket arra összpontosítják: az első negyedév végéig elérjék a gépesítésnek azt a fokát, amely lehetővé teszi, hogy teljesítsék a termelékenység növelésére, az önköltség csökkentésére, a szén minőségének javítására vonatkozó éves vállalásukat.

Az oroszországi szénbányák üzemében a munkahelyi jóváértés és rakodás gépesítése jól halad. A tizenhatos években március elején üzembehelyezték egy 200 méter hosszú frontfejtést, ahol a szén jóváértésének 60 százalékát, felrakásának 80 százalékát gép végzi.

/folyt.köv./

9.45.

mti belföldi hírek

13 kiadás 1960. március 12. 11 óra 15 perc

bb 17. folyt. /a felszabadulási verseny... folyt./-

A nógrádi szénbányászati tröszt dolgozóinak vállalása többek között úgy szól, hogy az idén 35 százalékkal több szenet raknak fel géppel, mint tavaly, az acéltanú frontfejtések számát a tavalyi hatról 11-re, a frontfejtések homlokhosszát pedig 380 méterről 680 méterre növelik. Ennek előmozdítására főte- és talpcsavározási kísérleteket kezdtek a szorospataki, a ménkesi és a tordasi üzemben. A tőkés-lejtősaknaban acéltanú frontfejtés kialakításával kísérleteznek, mizserfán pedig az f-5-ös elővájó gépet próbálják ki. Megkezdtek az automatizálást is. Harmincnégy végnélküli szállító gépet automatizálnak a viszovszki-féle ujtás szerint, két külszíni főventilátorral, a kisteljesítményű szivattyúknál és az eddig kézzel működtetett körbuktatóknál bevezetik a távirányítást.

A fejér megyei bauxitbányák vállalatnál a szocialista brigád cím elnyerése sarkallja jó eredményekre a dolgozókat. Husz brigád versenyez a kitüntető címért. A felszabadulási versenyben legjobb eredményt elérő brigádokat április 4-én megjutalmazták.

A villamosenergia iparban is terjed a szocialista brigád mozgalom. A borsodi hőerőműben 14 munkacsoport 156 dolgozója formálta át munkáját a felszabadulási versenyben, hogy méltó lehessen a szocialista brigád címre. Az egyes üzemszerek és munkacsoportok tagjai a személyi kezelésben lévő gépek teljes üzemzavarmentességét vállalták egész évre. Eddig még nem is fordult elő üzemzavar. Felajánlották továbbá a termelési költségeknek negyedévi 0.25 százalékos csökkentését. Az eddigi időszak értékelése azt mutatja, hogy ezt a vállalást már teljesítették.

A budapesti kénsavgyár dolgozói is műszaki fejlesztéssel versenyeznek vállalásaik teljesítéséért. A kénsavüzem dolgozói jó uton haladnak, hogy az eddig veszendőbe ment hulladékból igen értékes importanyagot, szelént nyerjenek, tonnánként körülbelül egymillió forint értékben. A triso-üzemben dermesztési kísérleteket végeznek, a kristályosítás, a szűrés és a centrifugálás műveletének összevonásával, hogy ennek a szemnek a minőségét tovább javítsák és hatékonyságát növeljék. A szuperfoszfát műtrágyaüzem csökkentette munkaerő létszámát, ugyanakkor műszaki fejlesztéssel növelte termelését, hogy termelékenységi tervet 3 százalékkal teljesítse. /mti/

10.00.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

14. kiadás 1960. március 12. 11 óra 20 perc

bb 18. már fészkel a gólya

1960. március 12.

a zala megyei ozmánbükki községbe megérkezett az első gólya. a korai vendég csak január közepén költözött el benedek sándor házának kéményéről, s a gazda, mivel azt hitte, hogy a gólya valahol elpusztult, lebontotta a fészket. a messzi afrikából hazaérkezett költözőmadár nyomban hozzákezdett a fészekrakáshoz. /mti/

-. -

bb 19. hármas ikerborjak kékcsén

1960. március 12.

a szabolcs-szatmár megyei kékcséi községben pál ferenc 7 holdas egyénileg dolgozó paraszt tehene hármas ikerborjakat ellett. az állatok összsúlya meghaladja az 1 mázsát. /mti/

-. -

bb 20. feketebizli-kertek a szamos és a tur mentén

1960. március 12.

szabolcs megyében, a fehérgyarmati járás termelőszövetkezeti községeiben a kertészet új üzemágaként meghonosítják a feketebizli-termesztést. a szamos és a tur folyó mentén több mint 50 holdon ültetik el a feketebizli-töveket. /mti/

-. -

bb 25. eddig ezerkétszáz vagon kukoricára kötöttek szerződést fejér megye termelőszövetkezetei

1960. március 12.

fejér megye termelőszövetkezetei eddig 1.200 vagon májusi morzsolt kukoricára kötöttek termelési szerződést a megyei terményforgalmi vállalattal. a szerződésileg lekötött területre a termelőszövetkezetek mintegy 800 vagon műtrágya kiutalásban részesülnek, amelynek felhasználásával előreláthatóan 4-5 mázsával növelhetik a holdankénti termést. /mti/

-. -

10.15.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

15 kiadás

1960. március 12. 11 óra 15 perc

bb 21. felújítják patronálási szerződésüket az üzemek és a termelőszövetkezetek szolnok megyében

1960. március 12.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei az elmúlt években szoros baráti kapcsolatokat alakítottak ki az ipari üzemek dolgozóival. tavaly több mint félmillió társadalmi munkaórát töltöttek az ipari munkások a közös gazdaságok építkezéseivel. most az esztendőben felújítják a patronálási szerződéseket és további nagyarányú segítséget ajánlanak fel a közös gazdaságok számára. a szolnoki papírgyár munkásai a kunhegyesi termelőszövetkezetekkel hosszabbították meg a korábbi megállapodást. a műszaki és fizikai dolgozók az építkezésekhez, a műszaki problémák megoldásához, valamint a könyvvitelhez adnak értékes támogatást. az alföldi kőolajfuró üzem munkásai öt termelőszövetkezettel újították meg patronálási szerződésüket, s az igények alapján mindenekelőtt a vasvázaskukoricagórék és a karamok építéséhez nyújtanak segítséget. a csepeli csőgyár dolgozói a kenderesi termelőszövetkezetekkel apolják tovább a jó kapcsolatot. /mti/

-. -

bb 22. öntözési távlati terv készül a keleti főcsatorna mentén gazdálkodó termelőszövetkezetek részére

1960. március 12.

hajdu-bihar megye legkiválóbb növénytermesztési, állattenyésztési, öntözési és talajjavítási szakembereinek bevonásával távlati tervek készülnek a termelőszövetkezeti községekben. a tervezésnél meghatározzák a majorok, központok helyét, a beruházások sorrendjét, s kiutalítják az összefüggő, nagy táblákat. eddig földes, bihardancsháza és told távlati terv készült el. ebben az évben újabb községekben, illetve városokban fejezik be ezt a munkát, többek között az 50.000 holdas határú hajduörszörményben is. ezzel egyidőben arany sándor kossuth-díjas professzor irányításával öntözési távlati terveket is készítenek a keleti főcsatorna mentén gazdálkodó termelőszövetkezetek részére. /mti/

-. -

10.20.

16 kiadás 1960. március 12. 11 óra 25 perc

bb 23. kitűnőre vizsgázott a legújabb magyar gyártmányú diesel-traktor a nyírségi homokon

1960. március 12.

a vörös csillag traktorgyár mérnökei a homoktalajok megművelésére új típusú, d-4/k. 70-es jelű diesel-traktort szerkesztettek. az erőgépet szabócs megyében a nyírségi új erő termelőszövetkezet homokos határában próbálták ki teljes sikerrel. a négykerék meghajtású, 70 lóerős traktor után ötös ekét akasztották, amely ilyen megterheléssel is könnyedén szántotta meg a laza felületű, 25-30 százalékos emelkedőket. nyolc óra alatt 15 holdat munkált meg. a gép 100-120 centiméter mély rigotírozásra is alkalmas, emellett három pótkocsijában 250-300 mázsa terhet is elbir. /mti/

bb 24. újabb negyven baranyai termelőszövetkezet létesít juhászati - kunsági és nyírségi juhászokat hívnak a mecsek vidékére

1960. március 12.

baranyában, főleg a mecseki völgyekben és a dráva menti síkságon, a termelőszövetkezetek folytatják a hagyományos juhtenyésztést. a tavalyi hatvanról az idén százra gyarapodik a juhtenyésztő baranyai közös gazdaságok száma. a 40 új szövetkezeti juhászati számára az állam 6000 merinói anyajuhot ad. a juhokat 4 év alatt törlesztéssel kell visszaadniuk a termelőszövetkezeteknek, ami nem jelent majd megterhelést számukra. a birkák elhelyezését favázás hodályok építésével oldják meg, szakképzett juhászban azonban hiány van, s ezért öt termelőszövetkezet - a gyapjuforgalmi vállalat útján - a kunságból és a nyírsegből hív juhászokat baranyába. /mti/

10.30.

17 kiadás 1960. március 12. 11 óra 25 perc

bb 26. ezer kaposvári középiskolás diák vesz részt a fásításban
1960. március 12.

a fásítási hónap idején somogy megyében másfélmillió facsemetét és több mint 21.000 suhángot ültetnek el, részben az erdőgazdaságok területén, részben a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok határában, a községek terein, utcáin. a fásításból a mult évéhez hasonlóan, a fiatalok ezrei veszik ki részüket. a megye székhelyén, kaposváron 1000 középiskolás diák vállalta, hogy a közép-somogyi erdőgazdaság területén 130.000 facsemetét és körülbelül 5000 suhángot ültet el. minden nap egy-egy osztály vonul ki a helyszínre, s egy hónap alatt összesen 25 hektárnyi területet fásítanak. a középiskolásokon kívül a falusi kiszervezetek 10.000 tagja is részt vesz a fásításban. /mti/

bb 27. a községfejlesztési alapból korszerűsítik eger vízvezeték-hálózatát, fejlesztik a fénycsóvilágítást

1960. március 12.

a községfejlesztési alapból az idén négy és félmillió forintot fordítanak eger fejlesztésére. a többek között folytatják a fénycsóvilágítás kiépítését, bővítik a vízvezeték-hálózatot. jelen-tős összeget fordítanak a népkert parkosítására és járdaépítésre. a város dolgozói társadalmi munkával segítik a községfejlesztési alap gazdaságos felhasználását és csaknem félmillió forint értékű társadalmi munkát vállaltak. /mti/

bb 28. korszerűsítik a pécsi szénbányászok kórházát

1960. március 12.

a pécsi szénbányászok 120 ágyas kórházát az idén korszerűsítik, szépítik. a tavasszal adják át rendeltetésének az új laboratóriumot, amelyben a vizsgálatokon kívül szilikózis kutatással is foglalkoznak. ezenkívül felépül a korszerű mosdóval ellátott új gazdasági épület is. /mti/

10.45.

mti belföldi hírek

18 kiadás 1960. március 12. 13 óra 05 perc

bb 29. jó hírek az autósoknak: az ötéves tervben harminc - az idén öt - szervizállomást építenek - több pótalkatrészt gyártunk itthon és többet hozunk be külföldről is

1960. március 12.

az autósoknak, - mind a közületi - mind pedig a magán - gépkocsivezetőknek - ma még gyakran akad bosszúságuk: néhány alkatrészt nehezen lehet pótolni, s lassu a szerviz-szolgáltatás és a futójavítás.

- hamarosan javul valamit a helyzet, - közölték a kpm autó-fenntartó ipari tröszt vezetői. az elgondolás ugyanis az, hogy a külföldön vásárolt kocsikkal együtt pótalkatrészeket is veszünk, mégpedig egy-egy kocsi értékének tíz százalékáért. olyan alkatrészeket szerzünk be, amelyekre itthon a legnagyobb szükség van. ezen kívül még az idén a baráti országokból importálunk autóalkatrészeket, bizonyos hiánycikkeket azonban a cinkotai autóalkatrészgyár is készít, hogy ne legyen nagyobb fennakadás az alkatrészellátásban. ezzel szemben viszont a csepeli autógyár is több alkatrészt juttat majd külföldre. egyelőre nem mondhatjuk, hogy teljesen megoldódik ez a probléma, de az a tény: felmértük a szükségletet, s a kohó- és gépipari minisztérium most vizsgálja, milyen új üzemeket lehetne alkatrészgyártással megbízni.

- a nagyjavításokat az ország 14 autójavító vállalata ma még el tudja végezni. általában közületi kocsik jelentkeznek nagyjavításra, a magánosok inkább részleges javításokat igényelnek. ez érthető is, hisz a közületi kocsik négyszer-ötször annyit futnak, mint a magánosoké, tehát gyorsabban használódnak el. a személygépkocsik futójavítását, - mind a magánosokét, mind pedig a közületit - a 2., 3., 4., és a 7. továbbá vidéken a miskolci, a debreceni, a győri, a szombathelyi, a pécsi és a szegedi autójavító vállalat végzi sajnos, az igényeket itt sem lehet teljesen kielégíteni. a törekvés az, hogy a közeli időkben meggyorsítsuk a szerviz-munkákat és a futójavítást. erre van némi remény, mert a jó időben a javítóüzemek udvarain is dolgozhatnak a szerelők. sokhelyütt kisméretű gépekkel látjuk el az autójavító vállalatokat, így például elektromos csiszolóval, elektromos furóval, fényezőgéppel. javulás várható attól is, hogy megérkeznek az import alkatrészek és így a régi elromlott alkatrészt gyorsan ki lehet majd cserélni. a 4. autójavító vállalatnál máris kibővítették a szervizt és júniusban üzembe helyezik az „auras”, magyar mintaszerviz állomást.
/folyt.köv./

11.30.

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. március 12. 13 óra 15 perc

bb 29. / jó hírek az....folyt./

itt megfelelő nagynyomású zsírozógép, gyors olajcserélő berendezés és egyéb, a szerviz-szolgáltatást gyorsító gép áll rendelkezésre. győrtt ebben a nemzetközi forgalomban oly fontos vidéki városban korszerűsítettük a javítóberendezéseket és így ez az állomás ma már megfelel a nemzetközi igényeknek.

- tudjuk azonban, hogy további intézkedések szükségesek, s éppen ezért már az idén öt vidéki városban - siófokon, gyöngyösön, székesfehérváron, nagykanizsán és sztálinvárosban - megkezdjük korszerű szerviz-állomás építését, amely futójavító műhellyel is rendelkezik. az ötéves tervben pedig összesen harminc ilyen állomást építünk. /mti/

.-

bb 30. önkiszolgáló üzletek a termelőszövetkezeti községekben - tízmillió forintot fordítanak a falusi kereskedelem fejlesztésére szolnok megyében

1960. március 12.

szolnok megye termelőszövetkezeti községeiben és városaiban az idén tízmillió forintos költséggel 80 önkiszolgáló, félönkiszolgáló és önkiválasztó élelmiszer, valamint iparcikkeket árusító üzletet létesítenek a földművelőszövetkezetek. az új üzleteket elektromos hűtőszekrényvel is felszerelik. a törökszentmiklósi, a szolnoki, a kunszentmártoni és a tiszafüredi járásban már megkezdődtek az építkezések és április 4-ig körülbelül 50 üzletet adnak át rendeltetésének. /mti/

.-

bb 36. esőztető-öntöző gépek kezeléséből vizsgáztak a termelőszövetkezeti parasztok a balaton partján

1960. március 12.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatósághoz tartozó fejér, veszprém és tolna megyében csaknem 50 termelőszövetkezet vásárolt ez évben öntözőberendezést. annak érdekében, hogy ezeket az esőztető berendezéseket a termelőszövetkezetek jó eredménnyel üzemeltessék, a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság egyhetes bentiakásos gépkezelő tanfolyamot rendezett siófokon. a hallgatók, 31 termelőszövetkezet gépkezelője, - szombaton vizsgáztak. a bizottság előtt az öntözőbrigád elkészítette egy 60 holdas cukorrépa-táblának vízfelhasználási tervét, amelyet azután gyakorlatban az öntözőgép és szórófejek üzemeltetésével is bemutatót a balaton partján. /mti/

11.40.

29 kiadás 1960. március 12. 13 óra 20 perc

bb 31. csongrád megye termelőszövetkezetei a tavalyinál kétféle háromszor több hizottsertést és nyolcszor több baromfit adnak fogyasztásra

1960. március 12.

Csongrád megye termelőszövetkezetei a most elkészített tervek tanúsága szerint fokozott arutermelésre rendezkedtek be, s mindezekelőtt nagymennyiségű sertés- és baromfihúst adnak fogyasztásra. a régi szövetkezetek 46, az új közös gazdaságok pedig átlag 35 sertést adnak át szerződéses alapon minden száz hold után. a legtöbb helyen már megkezdtek a hizlalást, így nagymágócs szövetkezeti parasztjai 400 süldőt állítottak hizóba, s dolgozóik láttak ambrózfalva, ferencszállás sertésstenyésztői is. a baromfiértékesítés is jóval meghaladja a tavalyi szintet. a múlt évben 100 hold után egy mázsa, az idén ugyanekkora területről 8 mázsa baromfit adnak el a közös gazdaságok. az egész évre tervezett mennyiség 98 százalékára már a szerződést is megkötötték. /mti/

bb 32. tanulnak, művelődnek, szórakoznak a bajai járás termelőszövetkezeti fiataljai

1960. március 12.

a bajai járás új termelőszövetkezeteiben az idén 1.300 paraszt fiatal kezdte meg a munkát. a szervezettebb munkakörülmények az eddiginél nagyobb lehetőséget adnak a tanulásra, szórakozásra és művelődésre. 230 fiatal jelentkezett az általános iskolák levelező tagozataira. több mint 300-an vesznek részt a „világ térképe előtt”, című előadássorozaton, 200 hallgatója van a kisz politikai köröknek. 13 termelőszövetkezetben színjátzó csoportot, öt termelőszövetkezetben pedig táncsoprotot alakítottak. /mti/

bb 33. kétszázezer óra társadalmi munkát vállaltak a szegedi fiatalok városuk szépítéséért

1960. március 12.

a szegedi kisz-szervezetek kezdeményezésére a fiatalok az idén mintegy kétszázezer óra társadalmi munkát vállaltak városuk szépítéséért.
/folyt.köv./

11.50

21 kiadás 1960. március 12. 13 óra 25 perc

bb 33. folyt. /kétszázezer óra... folyt./

már megkezdtek egy romos épület lebontását, amelynek anyagából a város új termelőszövetkezeti területében, Mihálytelken bővítik a bölcsődét. Mihálytelken az új szövetkezeti gazdaságban ötven férőhelyes tehénistállót építenek, nagyrészt társadalmi munkában. az üzemek ifjummunkásai és a diákok jelentős segítséget nyújtanak a város uthálózatának korszerűsítéséhez is. elsőnek a tiszaparti uton szedik fel a megkopott régi, úgynevezett macskaköveket, hogy mielőbb megkezdődhessenek az aszfaltozások. a város nagykörútján négy kilométeres hosszú árkot ásnak a bővülő gáz- és vízvezetékhalózatához. a fiatalok vállalták az ujszegedi liget parkosítását. a honvéd-téren új játszótérrel létesítenek. az üzemek ifjummunkásai hulladékgyűjtő kosarakat készítenek, amelyeket a város utcáin helyeznek majd el. több ezer facsemete elültetése is szerepel a szegedi fiatalok ez évi munkaprogramjában. /mti/

bb 34. több utat korszerűsítenek a balaton északi partvidékén

1960. március 12.

az idén a balaton északi partvidékén nagyszabású utépitési munkákhoz kezdenek. a terv szerint a balatonhoz vezető veszprémszentkirályszabadja-balatonalmádi utat szélesítik, korszerű aszfaltbunkolattal látják el. hosszabb szakaszon felújítják a felsőörsi utat. hozzákezdnek a tihanyi félsziget felső makadám útjának átépítéséhez is, itt korszerű aszfaltutat alakítanak ki. ezenkívül gyors ütemben kijavítják a kilátókhoz és a kisebb fürdőtelepekhez vezető utakat. /mti/

bb 35. több külföldi kiállításon mutatja be gyártmányait a medicor röntgen művek

1960. március 12.

a medicor röntgen művek új gyártmányainak mintapéldányai a múlt évi müncheni radiológiai világkongresszuson nagy sikert arattak, s a világhírű nyugati cégek gyártmányainak is méltó vetélytársai voltak. az üzem az elismert készülékek tömeges gyártására az idén készül fel.
/folyt.köv./

12.00.

bb 35. folyt. /több külföldi... folyt./-

valamennyi új berendezésből próbasorozatokat állítanak elő, s egyrészt hazai orvosi intézményekben próbálják ki, a többit pedig újabb külföldi kiállításokon mutatják be.

A vállalat legnagyobb külföldi piaca a szovjetunió után Kína. ezért április 15-én Kína fővárosában, Pekingben rendezik idei első nagyobb önálló kiállítást a Medicor. a háromhetig tartó kiállításon valamennyi új gyártmányukat, köztük a tömeges és a különleges vizsgálatokra egyaránt alkalmas Conrator nevű gépet, a Thx 250 típusú terápiás alapkészüléket s az ezzel működő mozgó besugárzó berendezést, megismertetik a kínai szakemberekkel, orvosokkal. A kiállításon dr. Zsebők Zoltán Kossuth-díjas egyetemi docens és mártos István a Medicor főmérnöke előadásokat is tart a modern röntgenológia tudományos és műszaki kérdéseiről. Májusban Milánóban, nyáron Athénben, ősszel Kairóban, Bécsben és Brnóban mutatja be új termékeit a vállalat. Ugyancsak valamennyi korszerű gyártmányával részt vesz az üzem az egész magyar ipar fejlődését ismertető moszkvai kiállításon. erre az időre újabb berendezés, az ugynevezett röntgen transzport-kocsi mintapéldányát is elkészítik. Különleges felépítésű transzportautóba szétszedhető, hordozható korszerű röntgenberendezéseket szerelnek. A kocsi a röntgenfilmek előhívásához szükséges laboratóriumot és három személynek lakást rendeznek be. az új röntgen kocsi különleges felépítésénél fogva, bármilyen nehéz, hegyi terepen levő, távoli helységekre is eljuthat. /mti/

--

bb 37. sok sertéshús és füstöltárú a hétfői piacon

1960. március 12.

A nagyvásártelpre pénteken és szombaton reggel 54 vagon és 8 tehergépkocsi érkezett, ebből 21 vagon burgonya, 3 vagon fejéskaposzta, 2 vagon kelkáposzta, 1 vagon sárgarépa, 7 vagon alma, 17 vagon tojás és 3 vagon narancs.

A közért kerületi húselosztó boltjai szombaton már hajnalban megkezdtek az elosztást. A kiváló minőségű, hizlalt göbolyhuson kívül sok sertéshús és füstöltárú került a húsboltokba.

A zöldségkerületi boltok elsősorban levesbevaló zöldséget, sárgarépát, zellert és karalábét szereztek be. A levesbevaló zöldség, a sárgarépa és a zeller ára nem változott.

A földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalatára csarnoki és piaci boltjai szombat reggeltől a melegágyi cukorsalátát fejésként 4 forintért, a snidlinget cserepenként 6.20 forintért árúsítják, a zöldhagyma csomóját 1 forintért adják. /mti/

--

12.10.

bb 38. munkában az új termelészövetkezetek - Csongrád megye 70 új közös gazdaságában kezdtek meg a tavaszi szántás-vetést - az őszi gabonák közé vetik a tavaszi árpat, zabot.

1960. március 12.

A tavasz közeledtével, a falvak határában pezsdül az élet: traktorok, lófogatok szántanak, vetnek, rakott szekerek karavánja zörög a dűlőutakon. az ősszel, télen alakult új termelészövetkezetekben is mindenütt dologhoz láttak a frissen alakult brigádok, munkacsapatok.

Veszprém megye nemrég alakult termelészövetkezteiben szerte megkezdődött a közös munka. a keszthelyi járás 11 új termelészövetkezeti községében a közös állomány kialakításán, elhelyezésén fáradoznak: figyelemre méltó teleményességgel szinte napok alatt rögtönöznek istállókat, pajtákát, a nagyobb istállókhoz új épületeket toldalnak. már most megkezdik mindenütt a nagyüzemi művelésre alkalmas táblák kialakítását. ennek érdekében a még apró parcellákban elvetett őszi gabonák közé tavaszi árpat, zabot vetnek, s egy-egy táblára való területet - felülvetésként - pillangós magokkal szórják be. általában gondoskodnak a következő őszi gabonavetések területéről is. az e célra kijelölt földekre korán betakarítható káposztánövényeket ültetnek. a csaknem tízszeresére fejlődött alsópáhoki petőfi termelészövetkezetben megkezdtek a 40 holdas kertészet kialakítását, s 600 négyzetméter felületű üvegházukból már egy hónapja szállítják piacra a korai primörzöldseget.

A komárom megyei új termelészövetkezetek az erősebb fagyok miatt egyelőre abbahagyták a szántás-vetést, s a rendelkezésre álló munkaerőt most elsősorban az őszi gabonafélék ápolásánál foglalkoztatják, megkezdtek az őszi kalászosok fejtrágyázását, készítik a vetőmagot a tavaszi vetéshez. A vetéstervet úgy készítették el, hogy a szokásosnál kisebb arányú őszi árpa vetést most tavaszi árpával pótolják, s azon igyekeznek, hogy a tavaszi kalászosok mindenütt az őszi parcellák közé kerüljenek, hogy már a nyáron, aratás után kialakíthassák a nagyüzemi táblákat. az új közös gazdaságok jóelőre gondoskodnak az állattenyésztés alapjául szolgáló jó takarmánybázisról: megyei átlagban már az idén több mint 10, de számos termelészövetkezetben 15 százalékban is felül lesz a pillangósok területi aránya.

szántóterületüknek mintegy 23-24 százalékban termesztik az idén kukoricát a fejér megyei termelészövetkezetek. több mint 60.000 hold kukorica vetésére kötöttek szerződést a géppallosokkal, ebből 40.000 holdat négyzetesen vetnek el. /folyt.köv./

12.20.

bb 38. folyt. /munkában az új... folyt./- szb

a megye egész kukoricatermő területének körülbelül 80 százalékán használnak hibrid-vetőmagot. a koratavaszi talajmunkák mellett megkezdtek a kukoricavetés előkészületeit is. számos közös gazdaságban már simították az ősszel mélyen megsántított földeket, a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalomhoz csatlakozott termelősövetkezetek megkezdtek a nagydadu műtrágya kiszórását.

Csongrád megye 70 új termelősövetkezetében fogtak hozzá a tavaszi szántás-vetéshez. a hét végén már csaknem ezer fogattal dolgoztak a felszikkadt földeken. a mindozenti aranykalász termelősövetkezetben saját fogataikkal máris 200 holdat szántottak fel és 50 holdra dőn földbe tették a tavaszi árpa magját. a két és felezer holdas felgyői új szövetkezetben eddig 40 hold borsót és 70 hold árpát vetettek.

a heves megyei új termelősövetkezetek tovább ápolják a zöldtermeesztési hagyományokat. a gazdaságok üvegházaiban, meleggyeiben már zöldellnek a paprika, a paradicsom, a kaposzta palántái. az atkari új élet, a gyöngyöshalászi kossuth, a karassondi dózsa és a nagyrédei kossuth összesen mintegy kétezer hold területre elegendő palántát nevel a gyöngyös környéki közös gazdaságok részére. boldogon a híres paprikatermelő községben, az idén hétmillió paprikapalántát nevel a béke termelősövetkezet. a községben az idén 30 százalékkal bővítik a tavalyi paprikatermő területet.

békés megye új termelősövetkezetében is teljes lendülettel megindultak a tavaszi munkák. a traktorosok főleg a koránreggeli órákat használják fel szántásra, de a dénpórákban, lazább talajú határterületeken már nappal is dolgoznak a gépek. a közös gazdálkodás útjára tért gazdák nem várják minden munkájukat a gépellomásra, meggyeszte több mint ezer lófogat dolgozik a határban. gyomán csaknem 100 lófogat szántott az utóbbi napokban, s a gondosan előkészített talajba már vetik a tavaszi árpát, a zabot és a borsót. a sarkadi haladás termelősövetkezet tagjai saját fogataikkal, gépeikkel eddig 60 holdon tették földbe a tavaszi árpa magját.

négyszáz traktor szánt a tavasziak elő a hajdu-bihar megyei termelősövetkezetekben, a gépek nagyrésze az újonnan alakult és megnövekedett közös gazdaságokban dolgozik. általában jól halad a vetőmag összegyűjtése is. a püspökladányi május 1. termelősövetkezet 2.200 holdas gazdaságában a három saját és a hat gépellomási traktoron kívül 50 lófogattal szántanak, vetnek. hencidén 300 mázsás árpa és ugyanannyi kukoricavetőmag összedása után kezdtek hozzá a tagok a tavaszi munkához. vetésen 250 mázsás előcsirázott burgonya ültetéséhez készítették elő a földet, a 100 holdnyi étkezési burgonya ültetéséhez pedig több mint ezer mázsás vetőmagot vitték közösbé. /mti/

bb 39. megnyílt az általános géptervező iroda jubileumi kiállítása

1960. március 12.

szombaton délelőtt a technika házában kolos richárd kohó- és gépipari miniszterhelyettes megnyitotta az általános géptervező iroda kiállítását, amelyet az intézet rendezett fennállásának tizedik évfordulója alkalmából. a kiállításon bemutatják a tervező iroda által kidolgozott új technológiai eljárásokat, amelyeknek segítségével nagyértékű szinesfémeket lehet megtakarítani. más módszerekkel pedig elejét vehetik a gépek, műszerek, gyártó eszközök rozsdásodásának. olyan galvanizálási eljárást dolgoztak ki például, amelyhez sokkal kevesebb nikkelt kell felhasználni, mint korábban. százezer négyzetméternyi fémfelület galvanizálása esetén /körülbelül ekkora a csepeli kerékpárgyár egy évi feladata/ több mint hat tonna nikkelt takarítanak meg.

bemutatják az intézet szakemberei által tervezett legújabb gépeket is. az egyik az eroziót szikraforgácsoló korszerű változata, amelynek teljesítménye a régi típusnak két és félszerese, percenként 250 köbmilliméter fémfelület leválasztására alkalmas. másik új gépüket, a villamosbiztosíték ragasztó automatát a világítás-technikai vállalat részére készítették. a biztosítékok átmérőjüknél nagyobbak, ezért eddig a érintkező felekupakokat csak hosszválogatás után tudták a porcelánra illeszteni. az automata a méretek közötti különbséget önműködően ragasztóanyagot egyenlítő ki és feleslegessé válik az érintkező felek válogatása. a gép 20-25 ember munkáját helyettesíti, s kiváló minőségű munkát nyújt.

a kiállítást március 20-ig, hétköznap délután 2-től 7-ig, vasárnap 10-től 6 óráig lehet megtekinteni. a kiállítással egyidőben neves szakemberek előadásokat is tartanak a mérés-technikáról, az automatizálásról, a szikraforgácsolásról és a korrozio elleni védekezésről. /mti/



mti belföldi hírek

26 kiadás 1960. március 12. 14 óra 30 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 5. belföldi kiadás bb 7. számú hír címe helyesen így kezdődik: százmillió forint értékű vagyon...

ugyanebben a hírben a második bekezdés negyedik sorában szintén 100 millió forint irandó egymilliárd helyett.

a 7. belföldi kiadáson, ugyanennek a hírnek a 2. folytatása utolsó előtti sorában a munkaegyesítésesedés nem 95 százalékát kérjük írni, hanem 60 százalékát.

-. -

bb 40. három korszerű ruházati szaküzlettel bővült a főváros kereskedelmi hálózata - megnyílt a szőnyegkiállítás a petőfi sándor utcában

1960. március 12.

szombaton három új szaküzlettel bővült a ruházati kereskedelem, az üllői út 68 sz. új házban gyorskiszolgáló rendszerű hófehérke gyermekruházati boltot nyitott a vállalat, a lenin körút 108 sz. házban szintén ezen a napon nyitotta meg kapuit az első önkiszolgáló aranypók szaküzlet, ahol női és férfi divatcikkeket árúsítanak. a vásárlók itt az önkiszolgáló elölmszerboltokhoz hasonlóan kosarakat kapnak és ebbe teszik a kiválasztott árut. a rákóczi út 26 sz. házban levő üzlethelyiségben köztáru szaküzletet nyitott a ruházati bolt vállalat.

ugyanícsak szombaton nyitották meg a közönség részére a petőfi sándor utcában a szőnyeg kiállítást. a lakstextil bolt által megrendezett bemutatón több mint száz új divatos színű és mintájú szőnyeget állítottak ki. az újdonságokon kívül természetesen a közönség régi perzsa és torontáli szőnyegekét is láthat.

/mti/

-. -

12.45.

mti belföldi hírek

27. kiadás 1960. március 12. 14 óra 35 perc

bb 41. termelőség-egészségügyi felelősök tanácskozása

1960. március 12.

a győri járás mintegy 90 termelőség-egészségügyi felelősei szombaton győrről tanácskoztak feladataikról. az értekezleten résztvett kárpáti józsef, a magyar vöröskereszt főtitkára is.

/mti/

-. -

bb 42. elhelyezték fenyves jénő hamvait

1960. március 12.

a párt, a szakszervezeti mozgalom, a magyar újságírás képviselőinek és a munkásmozgalom sok régi harcosának részvételével szombaton gyászünnepséget elhelyezték fenyves jénőnek, a tanácsköztársaság helyettes népbiztosának hamvait a farkasréti temető urnaépületében. az elhunytak a párt harcaiban és a munkásmozgalomban kifejtett öt évtizedes tevékenységét, a munkásosztály sajtója érdekében végzett áldozatkész munkáját a párt nevében szakasits árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke méltatta; a szakszervezet részéről - barcza sándor, a kpvd sz nyugdíjas szakosztályának alelnöke, a népszava dolgozói nevében dr. binari mihály mondott búcsúbeszédet.

-. -

13.10.

bb 43. az új jogoszláv nagykövet látogatása a külügyminiszternél

1960. március 12.

mirko tepavac, a jugoszláv szövetségi népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete látogatást tett dr. sik endre külügyminiszternél megbízólevelének átadásával kapcsolatban.

/mti/

-. -

13.20.

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. március 12. 16 óra 40 perc

bb 44. időjárásjelentés

1960. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én,
szombaton 13 órakor:

esők
nyugat-európán keresztül érkező enyhe, óceáni és a kelet felől
áramló hideg, szárazföldi eredetű légtömegek találkozási helyén,
németországban, a cseh medencében, a kárpát-medence nyugati felében,
az alpok vidékén, valamint az adriai tenger környékén esik az
eső. a szovjetunió európai területén tovább tart a száraz, hideg
idő, általában mínusz 10-20, az ural hegység környékén mínusz 20-35
fokos fagyokkal. hazánkban tegnap már az ötödik napja tart az észak-
keleti megyék és az ország többi területei között fennálló időjárási
ellentét. északkeleten több órán keresztül zavartalanul sütött a nap,
az ország többi részén viszont erősen felhős volt az ég, sőt a
dunántúlon a délután folyamán a közeledő óceáni levegő hatására eső-
zés indult meg. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyiség
lentiben elérte a 22, szombathelyen és körmenden a 18 millimétert,
a hőmérséklet napközben a duna vonalától keletre 10-13, a dunántúlon
csak 3-9 fokig emelkedett. éjszaka keleten a derült égbolt miatt
erős volt a kisugárzás és a hőmérséklet mínusz 1-0 fokig süllyedt.
nyugaton a felhőtakaró megakadályozta az erősebb lehűlést és csak
0, plusz 3 fokos legalacsonyabb hőmérsékletet mértek. sportolásra
alkalmas hó nincs. budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke
5.3 fok volt, a sokévi átlagnál 0.6 fokkal magasabb. budapestén
szombaton 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított
légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: túlnyomóan felhős idő,
többhelyen esővel. mérsékelt, helyenként élénkebb keleti, délke-
leti a nyugati megyékben időnként északi szél. az éjszakai lehü-
lés északkeleten kissé gyengül. a nappali hőmérséklet
nyugaton kissé emelkedik, keleten nem változik. várható legalacso-
nyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 2. legmagasabb nappali
hőmérséklet vasárnap keleten 9-12, nyugaton 6-9 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején csökkenő felhőzet,
fagymentes éjszakák.

a duna vizállása ma reggel: 366 centiméter. /mti/

14.00.

mti belföldi hírek

29 kiadás 1960. március 12. 16 óra 10 perc

bb 45. csepelen vásárolták az öttalalatos lottoszelvényt
1960. március 12.

a lotto 11. játékhetén megszületett az év első totitalálata.
a 6,224.154 lottoszelvény tulajdonosa vagy tulajdonosi nyerték
az eddigi legnagyobb lottónyereseményt 1,583.529 forintot.

a sportfogadási és lotto igazgatóság tájékoztatója szerint
az öttalalatos szelvényt a csepeli vasmű közelében levő 15-ös számú
toto-lottó kirendeltségen vásárolták. bizonyára hamarosan kiderül
majd kinek okozott váratlan örömet a több mint másfélmillió forintot
értő lottoszelvény. /mti/

bb 46. magyar orvosi műszerkiállítás nyílik hétfőn pozsonyban
1960. március 12.

a metrimex műszeripari külkereskedelmi vállalat a medicor
röntgen művekkel közösen orvosi műszerkiállítást rendez pozsonyban.

a március 14-én, hétfőn nyíló egyhetes kiállításon a
metrimex mintegy 70 műszert, laboratóriumi berendezéseket és
mikroszkópokat, a medicor pedig korszerű röntgenberendezéseit
mutatja be. kiállítják többek között az ortopéd műtétekhez
használható műtőasztalt, a kilencégős műtőlámpát, és a telefon-
gyár, „tenta”, tranzisztoros hallásjavító készülékét. /mti/

bb 47. erdőtüzeket okozott a nagyerejű szél komárom megyében
1960. március 12.

pénteken és szombaton a nagyerejű szél erdőtüzeket okozott
komárom megyében. dorog környékén a mozdonyból kipattanó szikra
gyújtott fel egy 12 hektáros fenyőerdőt. az esztergomi állami es
a kesztölci önkéntes tűzoltók másfél órás munkával akadályozták meg
továbbterjedését. süttő határában 8 hektáros fenyő és tölgyerdő
fogott tüzet. a tűz keletkezésének közvetlen okát vizsgálják, de
továbbterjedését itt is a szél okozta. /mti/

15.00.

30. kiadás 1960. március 12. 10 óra 15 perc

bb 48. czottner sándor nehézipari miniszter fogadta az egb energia osztályának igazgatóját

1960. március 12.

Czottner sándor nehézipari miniszter szombaton fogadta Pierre Sevette-t, az ENSZ európai gazdasági bizottsága energiaosztályának hazánkban tartózkodó igazgatóját. megbeszéltek azokat a kérdéseket, amelyek hazánkat, mint az egb tagját a távlati energiatervezéssel kapcsolatban érdeklik és amelyek révén a magyar szakembereknek az energiaszakosztállyal kialakult kapcsolata még szorosabbá válhat.

Pierre Sevette ezután Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszter-helyettesét látogatta meg.

az egb energia osztályának igazgatója vasárnap utazik el Magyarországról. /mti/

..-

bb 49. dr. Hajdu Gyulának, a nemzetközi jog professzorának előadása

1960. március 12.

A Magyar ENSZ Társaság, a Magyar Jogász Szövetség és a hazafias népfront rendezésében dr. Hajdu Gyula, nemzetközi jog professzora „a szovjetunió harca az ENSZ céljainak megvalósításáért”, címmel nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott jogász házban. /mti/

..-

bb 50. termelőségvetkezeti asszonyok találkozója nagykanizsán

1960. március 12.

A nagykanizsai járási tanács és a nőtanács szombaton birati találkozón látta vendégül a járás 41 termelőségvetkezeti községeinek asszonyküldöttségét. a találkozón a közös munkában való részvételről tanácskoztak, s mint megállapították; az asszonyok segítsége mindenképp a kapásnövények termesztésénél szükséges. a járásban a közös gazdaságok csatlakoztak a 30 mázsás kukorica-termesztési mozgalomhoz és a kukoricavetések felett az asszonyok vállaltak védnökséget.

A tanácskozás után a küldöttek megtekintették a nagykanizsai vörös október és a zalaszentbalázi petőfi termelőségvetkezeti gazdaságát, majd fehér asztal mellett cserélték ki tapasztalatikat. /mti/

15.20.

31. kiadás 1960. március 12. 11 óra 11 perc

bb 51. a borsod megyei tanács ülése - az idén több mint százmillió forintot költenek beruházásra

1960. március 12.

Szombaton véget ért a borsod megyei tanács kétnapos ülése. a tanácskozás második napján maczkó Györgynek, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnökének beszámolója alapján - megvitatták a megyei népi ellenőrző szervek munkáját.

A tanácsülés jóváhagyta a megye 1960 évi költségvetését, amely szerint az idén több mint hatszázmillió forintot használnak fel, ebből az összegből több mint százmillió forintot költenek beruházásokra. /mti/

..-

bb 52. a helyiipari szakszervezet veteránjainak jubileumi ünnepe

1960. március 12.

A helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének székházában szombaton délután veteránokat ünnepeltek. a hvdsz-nak 14 olyan tagja van, aki több mint félévszázad óta hí harcosa a szakszervezeti mozgalomnak. a tiszteletükre rendezett jubileumi ünnepségen Kopta Károly, szakszervezeti elnök megnyitó szavai után Seprényi Sándor, a szakszervezet főtitkara mondott ünnepi beszédet, majd oklevelet, pénzjutalmat és üdülési beutalót nyújtott át a veteránoknak. üdvözölte az idős szakszervezeti harcosokat Vas-witteg Miklós, a szot alelnöke, Kisházi Ödön munkaügyi miniszter is. az ünnepeltek nevében Tiborc Zsigmond, nyugdíjas pénztáros válaszolt az üdvözlésekre. /mti/

..-

bb 53. Dobi István távirata Bukarnóhoz

1960. március 12.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki szerencsekívánatait Bukarnónak, az indonéz köztársaság elnökének abból az alkalomból, hogy az ellene irányult merénylet megghiúsult. /mti/

..-

bb. 54. eddig félmillió holdon végezték el az őszi kalászosok fejtrágyázását, 50.000 holdon vetettek el az arpat - fokozott gondot kell fordítani a gyengén telett vetések ápolására

1960. március 12.

a földművelésügyi minisztérium tájékoztatást adott a tavaszi mezőgazdasági munkák helyzetéről. a szakemberek egyúttal felhívják a termelők figyelmét a legfontosabb időszere tennivalókra. a legutóbbi jelentések alapján elkészített tájékoztató megállapítja, hogy a termelőszövetkezetek tagjai, az állami gazdaságok és a gépállomások dolgozói, valamint az egyéni parasztok az egész országban megkezdték a tavaszi munkákat. eddig mintegy félmillió holdnyi területen végezték el az őszi vetések fejtrágyázását, általánosan megkezdték a mak és a borsó vetését, sőt több mint 50.000 holdon mára a tavaszi árpa magját is földbe tették. hótakaró hiányában a hosszantartó hideg időjárás általában megsanyargatta az őszi kalászosokat, helyenként vízkár is érte őket. egyes vidékeken - elsősorban az őszi arpanál - foltos kipusztulás és kiritkulás tapasztalható. az időben elvetett, s a tél beállta előtt jól megerősödött őszi búzák és rozskok jól bírták a telet, jelentősebb károkat elsősorban a késői vetések szenvedtek.

a minisztérium szakemberei felhívják a termelők figyelmét, hogy az elmúlt évekénél fokozottabb gondot fordítsanak az őszi vetések tavaszi ápolási munkáira, végezzék el idejében a vetések fogasolását, hengerezését és fejtrágyázását. nagyobb károkat okozhatnak a vetésben az elmúlt napok erős hőingadozása következtében jelentkező felfagyások. szükségesnek látszik, hogy a termelők naponta kísérik figyelemmel a vetések állapotát és felfagyás esetén azonnal szervezzék meg a gyors hengerezést.

a kedvezőtlen időjárás miatt fellépő karosodások csökkentése érdekében az állam az elmúlt évinél lényegesen több műtrágyát bocsát a termelők rendelkezésére az őszi kalászosok fejtrágyázáshoz, ugyanakkor máris számottevően növelte a műtrágyaszóró gépek mennyiségét. különösen nagy feladatot jelent - elsősorban az ujonnan alakult és a területileg megnövekedett termelőszövetkezetekben, továbbá az egyéni termelőknél - az őszi elmaradt szántás gyors befejezése. kívánatos, hogy a gépállomási traktorokat két műszakban dolgoztassák, s amellet valamennyi rendelkezésre álló igaerőt erre összpontosítsanak. gyorsítsák meg az őszi szántások elmunkálását is.

/folyt. köv./

bb. 54. / eddig félmillió holdon... 1. folyt./

a termelőszövetkezetek az őszi és a télen sokkal nagyobb területeket trágyáztak, mint a megelőző évben. most elsősorban az ujonnan alakult termelőszövetkezetekben kell meggyorsítani a télen felgyült istállótrágya kihordását és alászántását.

a termelőszövetkezetek a tagoktól begyűjtött szokvány minőségű vetőmagvakat néhány napon belül cserélik ki nemesített vetőmagra. az állam a múlt évihez képest több mint 30 százalékkal növelte a vetőmag- akció kereteit, főként a tavaszi kalászosok vetőmagjából. az ország kukorica vetésterületének csaknem 60 százalékára lesz elegendő jóminőségű hibrid-vetőmag. a kukorica vetőmagcseréjét általában megkezdték. külön felhívják a szakembereket a termelők figyelmét, hogy a hibrid kukorica vetőmagját minden évben cserélni kell, mert a termésfokozó hatása csak az első évben érvényesül.

Lucerna és vöröshere magból a fokozott igényeket teljes mértékben nem tudják kielégíteni, ezért gyűjtsék össze a tagok készleteit és cserélik ki fémzárolt, tisztított vetőmagra. az új termelőszövetkezetekre hasonló feladatot ró a burgonya vetőgumó összegyűjtése is.

a gyümölcsösökben országszerte jól haladnak a talajmunkák és az időszere ápolási munkák. a kertészetekben mindenütt elkészültek a palántaneveléshez szükséges melegágyak, megindult a vetés.

az időszere növénytermesztési munkák jó megszervezésén kívül a mezőgazdasági szakemberek fordítsanak különös gondot a termelőszövetkezetek közös állatállományának elhelyezéséhez szükséges építési és átalakítási munkákra. törekedjenek arra, hogy még a növényápolás megkezdése előtt - a rendelkezésre álló munkaerő teljes kihasználásával - teremtsék meg a közös állattenyésztés feltételeit. ehhez a munkához a párt- és tanácsi szervek, továbbá a gépállomások és a mezőgazdasági intézmények szakemberei nyújtsanak segítséget az ujonnan alakult vagy jelentősen megnövekedett termelőszövetkezeteknek.

/mti/

bb. 55. előadás a színészetről, színészekről a magyar sajtó házában

1960. március 12.

a magyar sajtó házában hétfőn este 8 órai kezdettel előadás hangzik el a színházról, színészekről és színészetéről „mi van a függöny mögött”, címmel. bevezeti hegédus tiber. fellépnek: keresztessy mária, peti sandor, forgacs laszló, holló eszter és alpár józsef.

/mti/

mti belföldi hírek

34. kiadás 1960. március 12. 11óra 40 perc

bb 56. hivatalos nyereményjegyzék a lotto 11. játékhetéről
1960. március 12.

a lotto 11. játékhetére 4,222.843 szelvény érkezett. öt találatos szelvény egy volt. a nyeremény összege: 1,583.566 forint 25 fillér. négy találatot nyolcvan fogadó ért el, a nyeremény egyenként 19.795 forint. a három találatos szelvények száma 5.957, ezekre egyenként 266.25 fillért fizetnek. két találatot 134.734 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 11.80 forint./mti/

bb 57. időjárásjelentés

1960. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én, szombaton 18 órakor:

enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, sok helyen még eső, havas eső, a magasabb hegyeken hó. mérsékelt, később élénk keleti, délkeleti, majd délnyugati szél. a nappali hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 6-9, keleten 9-12 fok között./mti/

mti belföldi hírek

35. kiadás 1960. március 12. 11óra 01perc

bb 58. megkezdődtek az idei első békekölcsön sorsolások
1960. március 12.

az idei első államkölcsön huzások, az első, az ötödik és a hatodik békekölcsön sorsolása, szombaton délután 3 órakor kezdődtek a pesti barnabás utcai egyetemi színpadon. a huzásokat két nap alatt bonyolítja le az országos takarékpénztár.

a sorsolást ember István, az országos takarékpénztár főosztály vezetője, a sorsolási bizottság elnöke nyitotta meg. szombaton az első békekölcsönt sorsolták. ebből a kölcsönből 59.200 kötvényre 18.597.600 forintot sorsoltak ki. a százezerforintos főnyereményen kívül öt 50.000 forintos, hét 25.000 forintos, tizenegy 10.000 forintos és harmincnégy 5.000 forintos nagynyereményt is kisorsoltak.

a százezer forintos főnyereményt a 1313 sorozatu 803. számú kötvény nyerte.

ötvenezer forintot nyertek:

sorozat:	szám:
1383	789
4014	999
4537	027
6059	178
6090	276

huszonötezer forintot nyertek:

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
0669	407	2934	106
1847	491	3365	081
1872	490	3560	149
2662	176		

tizezer forintot nyertek:

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
0087	929	2919	409
0114	946	4868	1.000
0541	826	5251	225
1172	314	5343	525
1748	064	5829	483
2715	096		

a sorsolásokat vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az ötödik és a hatodik békekölcsön huzásával folytatják./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

36. kiadás 1960. március 12. 22 óra 01 perc

bb. 59. ünnepi tanácsülés siófokon

1960. március 12.

Szombaton este az új tanácsközségi felavatása alkalmából ünnepi tanácsulést tartottak siófokon. az ünnepségen résztvett és felszólalt sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja. megjelent szirmai jénő, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkara, valamint számos megyei, járási, part-, tanácsosi vezető és szövetkezeti vezető. dr. laszló istván, a megyei tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet.

az új tanácsközségi pacsai imre a községi tanács vb. elnöke vette át.

/mti/

- v e g e ! -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

kiadás 1960. március 13. 7 óra - perc

bb. 1. iparitanuló iskola épül szolnokon

1960. március 13.

szolnokon hatmillió forintos költséggel tizenkétantermes korszerű iparitanuló iskolát építenek. a szertárakkal, műhelyekkel és tornateremmel ellátott intézmény előreláthatóan az év végére készül el. az iskolával egyidőben a tiszaparton 200 személyes diákotthon is épül. erre hat és félmillió forintot fordítanak.
/mti/

bb. 2. elkészült az első optikai üveg a karcag-berekfürdői kísérleti üvegyárban

1960. március 13.

a karcag-berekfürdői kísérleti üvegyárban a múlt évben kezdtek kísérletezni optikai üvegek gyártásával. az év második felében házilag megépítették a kísérletekhez szükséges különleges kemencéket, elektromos berendezéseket és ebben az évben már áttértek a laboratóriumi vizsgálatokra. hosszas tudományos munka után elkészült az sk-21-es optikai üvegfajta, amelyet ellenőrzésre átadtak az optikai kutató intézetnek. a hazai műszer-és híradástechnikai iparban rendkívül értékes optikai üveg sorozatgyártását a kutató intézet véleményezése után kezdik meg.
/mti/

bb. 3. huszmillió forint költséggel korszerűsítik a vajhádi kendergyárat

1960. március 13.

a délmagyarországi rostkikészítő vállalat vajhádi telepét az ország egyik legkorszerűbb kendergyárává fejlesztik. 1961-ig mintegy huszmillió forintot fordítanak a régi üzem felújítására. a kenderfonógyárak nyersanyagellátása szempontjából jelentős munka első szakaszát befejezték. több üzemi épületet emeltek, s számos új gépet, egyebek között nagyteljesítményű csehszlovák tilolóturbinát szereltek fel. most adták át rendeltetésének az egymillió forintos költséggel épült szociális létesítményeket, a csempés konyhát, az éttermet, a televízióval ellátott művelődési termet.

/fo.lyt.köv./